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La primera part consta de 50 preguntes

de llengua grega i llatina i la segona
d’altres 50 preguntes de literatura i
cultura Totes les
preguntes son tipus test. Dos errors

grecollatina.

anullen un encert. Les preguntes no
contestades no es tindran en compte.

Primera part (50% de la qualificacio

final)

1. Quina forma és €peic?

a.

b.

C.

segona persona del singular del
present actiu de éodw

segona persona del singular del
futur actiu de Aéyw

segona persona del plural de
I’aorist indicatiu actiu de Aéyw

2. Quina d’aquestes consonants €s

aspirada?
a. X
b. ©
c 0

3. Quina paraula no té relaci6 etimologica
amb ytyvouar?

a.

hidrogen

b. genocidi

C.
4. Quin és el signe ortografic que marca 4.

poligon

I'elisi6 a final de paraula?

a. apostrof
b. coronis
c. esperit suau

Valéncia

O|impiada de C|§ssiques

Olimpiada de Clasicas

X Olimpiada de Clasicas

6
La

de abril de 2019

primera parte consta de 50 preguntas
de lengua griega y latina y la segunda
de otras 50 preguntas de literatura y
cultura Todas las
preguntas son tipo test. Dos errores
anulan un acierto. Las preguntas no

contestadas no se tendran en cuenta.

grecolatina.

Primera parte (50% de la calificacion

final)

(Qué forma es épeic?

a. segunda persona del singular del
presente activo de éodw

b. segunda persona del singular del
futuro activo de Aéyw

c. segunda persona del plural del
aoristo indicativo activo de Aéyw

(Cual de estas consonantes es

aspirada?

a. x

b. d

c 0

(Qué palabra no tiene relacién

etimoldgica con ylyvopat?
a. hidrogeno

b

. genocidio
C.

poligono

(Cudl es el signo ortografico que
marca la elision a final de palabra?
a. apostrofo

b

C.

. coronis

espiritu suave



5. Quin és el futur de AapuPavw?
a. Aaupdow
b. éAaBov
c. AnNyopat

6. Quin és el genere del substantiu
ToAlTng, -ov?

a. femeni
b. masculi
C. neutre

7. Quina d’aquestes contraccions de I’atic
és correcta?
a. THA-ELG > TIHELS
b. étua-ov > étpuav
C. TWA-@ > T
8. A quina classe de paraula pertany

aAnonc?

a. substantiu
b. adverbi
c. adjectiu

9. Quina d’aquestes formes és aorist de
PLW?
a. méQuKka
b. &puov
c. &puv
10. Quin és l'acusatiu plural del sintagma
TO KAAOV TIEAYUA?
a. TAG KAAAG TOXYHX
b. T kaAa modypata
C. TOUG KAAOVG Ty HATOVG
11. Quina d’aquestes oracions conté un
complement predicatiu?

a. ol AOnvaiot copov tov TAdtwva

vouiCovotv

b. ol dWATKAAOL YOAUUATIKNV TOVG

@lAovg ddaoKkoLOLY

C. Ol dOATKAAOL YOAHUATIKI)V HOVOV

ddoKovOoLY
12. Quin nom rep en la gramatica grega la
subordinacid?
a. protaxis
b. hipotaxis
c. parataxis

13. Quin és el datiu plural d'avro,

avdOg?
a. avdpaot
b. avnoot

c. avipaot

10.

11.

12.

13.

(Cuaél es el futuro de Aappavw?

a. Aaupaocw

b. éAafBov

c. ANopat
(Cudl es el género del sustantivo
ToAlTng, -ov?

a. femenino

b. masculino

C. neutro
(Cual de estas contracciones del atico
es correcta?

a. TUHA-EIG > TIHELS

b. étua-ov > étpuav

C. TR > T
(A qué clase de palabra pertenece

aANnoOnc?
a. sustantivo
b. adverbio

c. adjetivo
(Cual de estas formas es aoristo de

PLW?

a. Tépura
b. &puov
c. &puv

(Cuadl es el acusativo plural del sintagma
TO KAAOV TTEAYUA?
a. TAG KAAXG OOy o
b. ta kaAx modypata
C. TOUG KAAOVG Ty HATOVG
(Cual de estas oraciones contiene un
complemento predicativo?
a. ot AOnvaiot copov tov TTAdtwva
vouliCovotv
b. ol dWATKAAOL YQAUUATIKTV TOVG
@iAovug ddaokovOoLY
C. ol dOATKAAOL YOAUUATIKTV HOVOV
ddoKovoLY
({Qué nombre recibe en la gramatica
griega la subordinacion?
a. protaxis
b. hipotaxis
c. parataxis

(Cudl es el dativo plural de a&vro,

avdEOS?
a. avdoaot
b. avnoot

c. avrpaot



14

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

.Quin és el mode propi de les
subordinades finals en grec?

a. optatiu

b. subjuntiu

c. indicatiu

Quin és el mode propi de les

subordinades causals en grec?

a. indicatiu

b. optatiu

c. subjuntiu

Quina conjuncié no introduix mai

subordinades temporals?

a. &medn

b. oOte

C. OTEQ

Quina forma del verb dwuL és

£dwke?

a. Tercera persona del singular de
I"aorist indicatiu actiu

b. Tercera persona del singular del
perfet indicatiu actiu

c. Primera persona del singular del
perfet indicatiu actiu

Quina és la traduccié correcta de
I'oracid ol Q1toQec ATO TOL ONUOL
artégyovtat?

a. «Els oradors s’allunyen del poble».

b. «Els oradors s’oposen al poble».

c. «Els oradors van al costat del poble».

Quina d’aquestes formes verbals és
infinitiu d’aorist actiu de Aéyw?

a. Aéyew

b. Aeelv

c. elmelv

Quina d’aquestes correlacions és
correcta?

a. TOLoUTOG .... 600G

b. TtowvTOG .... 0log

C. TOOOULTOC .... TOLOVTOG

Amb quina paraula grega esta
relacionat etimologicament el

substantiu «matematica»?
a. pavOavw
b. pavtevw
C. pAaTnv

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

(Cudl es el modo propio de las
subordinadas finales en griego?

a. optativo

b. subjuntivo

c. indicativo

(Cual es el modo propio de las
subordinadas causales en griego?

a. indicativo

b. optativo

c. subjuntivo

(Qué conjuncién no introduce nunca
subordinadas temporales?

a. &meldn
b. Ote
C. WOTEQ

(Qué forma del verbo OddwuL es

£dwke?

a. Tercera persona del singular del
aoristo indicativo activo

b. Tercera persona del singular del
perfecto indicativo activo

c. Primera persona del singular del
perfecto indicativo activo

(Cual es la traduccién correcta de la

oracién ol QNToQec &TO TOL dNUOL

armégxovtal?
a. «Los oradores se alejan del pueblo».
b. «Los oradores se oponen al pueblo».
c. «Los oradores van al lado del
pueblo».

(Cudl de estas formas verbales es
infinitivo de aoristo activo de Aéyw?

a. Aéyew
b. Ac&elv
C. ELTELV

;Cual de estas correlaciones es correcta?
a. ToLovTOG .... 000¢
b. Tolo0TOC .... 0lOG
C. TOOOUTOC .... TOLOUTOG

palabra griega estd
etimoldgicamente
sustantivo «matematica»?

a. pavOavw

b. pavtevw

C. pATnV

(Con qué

relacionado el



22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

Quina és la tercera persona del plural
del present d’indicatiu d’etp(?

a. elotv
b. laow
c. laow

Quina és la traduccid correcta de

l'oraci6 0  @U\doopog  maQwv

ETvyxave?

a. «El filosof es troba present
casualment».

b. «El filosof es trobava present
ignorant-lo».

c. «El filosof es trobava present
casualment».

Quin és 1" equivalent grec al llati eadem
domus?

a. O olkog avTog

b. O avTOC oikog

c. 1 oikog avt

Quina és la primera persona del
singular de perfet d’indicatiu actiu de
YIYVOOKW ?

a. Yéyvwoka

b. yiyvoxka

c. &yvwka

Quina de les segiients preposicions
només pot acompanyar 1'acusatiu?

a. sine

b. in

c. inter

Quina de les seglients formes és
comparativa?

a. citius
b. citra
c. cito

Quin és el datiu singular masculi
d’altior, altius?

a. altiore
b. altiori
c. altius

Quina de les seglients oracions no és
correcta gramaticalment?

a. domum eo

b. in Italiam habito

c. Athenis uenio

22. ;Cudl es la tercera persona del plural
del presente de indicativo de eip(?

a. elotv
b. laow
c. ow

23. ;Cudl es la traduccion correcta de la
oracion O  @U\boopoc MWV

gtoyxave?

a. «El filésofo se encontr6 presente

casualmente».

b. «El filésofo se encontraba presente

ignorandolo».

c. «El filésofo se encontraba presente

casualmente».

(Cuadl es el equivalente griego al latin
eadem domus?

a. O oilkog avTdg

b. 0 avTog oikog

c. 1 oikog avTr)
(Cudl es la primera persona del
singular del perfecto de indicativo
activo de yryvaokw?

a. yéyvwoka

b. yiyvoka

c. &yvwka
(Cudl de las siguientes preposiciones
solo puede acompanar al acusativo?

24.

25

26.

a. sine
b. in
c. inter
27.¢Cudl de las siguientes formas es
comparativa?
a. citius
b. citra
c. cito
28. ;Cudl es el dativo singular masculino
de altior, altius?
a. altiore
b. altiori
c. altius

29. ;Cual de estas oraciones no es correcta
gramaticalmente?

a. domum eo

b. in Italiam habito

c. Athenis uenio



30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

(Que no pot ser la forma eo?
a. datiu neutre d’is, eq, id
b. present d’indicatiu del verb ire
c. adverbi de lloc

Que significa la forma nostrum?
a. «de vosaltres»
b. «els nostres»
c. «de nosaltres»

Quin és l'infinitiu de perfet actiu del
verb uolo?

a. wuoluisse
b. uelle
c. uellere

Quina de les segiients formes verbals
és un gerundi?

a. audientiam

b. audientis

c. audiendo

Que és la forma laudare?

a. imperatiu actiu

b. infinitiu passiu

c. imperatiu passiu
Quin d’aquests no és
correcte?

a. ad maria transeunda

sintagmes

b. maris transeundi
c. maris transeundis

Quina forma verbal completa 1'oraci6
(«tant de bo
haguéreu vingut amb mi»)?

Vtinam mecum

a. uenisses
b. uenissetis
C. ueneretis

Quina de les segiients particules no té
mai valor final?

a. quo
b. ut
c. quoniam

Quin dels segiients valors no és propi
de quod?
a. conjuncio6 adversativa
b. nom.-ac. neutre del pronom relatiu
c. conjuncio causal

30.

31.

32.

33.

34.

35.

36.

37.

38.

({Qué no puede ser la forma eo?
a. dativo neutro de is, eq, id
b. presente de indicativo del verbo ire
c. adverbio de lugar

(Qué significa la forma nostrum?
a. «de vosotras»
b. «los nuestros»
c. «de nosotras»

(Cuadl es el infinitivo de perfecto activo
del verbo wuolo?

a. wuoluisse

b. uelle

c. uellere

(Cudl de las siguientes formas

verbales es un gerundio?
a. audientiam

b. audientis

c. audiendo

(Qué es la forma laudare?

a. imperativo activo

b. infinitivo pasivo

c. imperativo pasivo
(Cudl de estos
correcto?

a. ad maria transeunda

sintagmas no es

b. maris transeundi
c. maris transeundis

(Qué forma verbal completa la oracién
Vtinam mecum («ojald hubierais
venido conmigo»)?

a. uenisses

b. uenissetis

C. ueneretis

(Cudl de las siguientes particulas no
tiene nunca valor final?

a. quo
b. ut
c. quoniam

(Cudl de los siguientes valores no es
propio de quod?

a. conjuncion adversativa

b. nom.-ac. neutro del
relativo

c. conjuncion causal

pronombre



39

40.

4].

42.

43.

44.

45.

46.

47.

. Quina de les segiients conjuncions és

adversativa?

a. at

b. aut

c. uel
Quina d’aquestes paraules no és
enclitica?

a. -que

b. -ue

c. -se

Quina d’aquestes construccions no és
ablatiu absolut?

a. Cicerone consule

b. nihil agenti

c. his rebus confectis
Quin és el subjecte de uenire en 1'oracio
dico tuam amicam uenire?

a. ego

b. tuam amicam

c. uenire no té subjecte
Quina d’aquestes
considera compatible amb el cum
historic?

a. cum hostes uenissent

b. cum hostes non uenirent

oracions no es

c. cum hostes uenerint
Quin valor té ut en l'oraci6 ita di me
ament ut te amo?

a. consecutiu

b. concessiu

c. modal
Quina d’aquestes afirmacions és falsa
en l'oracié Sabinae Romanos rogauerunt
ut cum fratribus concordarent?

a. cum és conjuncio subordinant

b. ut te valor completiu

c. hiha dos gentilicis substantivats
Que significa el verb proficiscor?

a. «aprofitar»

b. «marxar»

C. «provar»
Quin del segiients verbs esta compost
pel prefix ad?

a. attineo

b. abstineo

c. aufero

39.

40.

41.

42.

43.

44,

45.

46.

47.

¢(Cual de las siguientes conjunciones es

adversativa?
a. at
b. aut
c. uel

(Cual de las siguientes palabras no es
enclitica?

a. -que
b. -ue
c. -se

(Cudl de estas construcciones no es
ablativo absoluto?

a. Cicerone consule

b. mnihil agenti

c. his rebus confectis

(Cudl es el sujeto de uenire en la
oracion dico tuam amicam uenire?

a. ego

b. tuam amicam

c. uenire no tiene sujeto

(Cuadl de estas oraciones
considera compatible con el
histoérico?

a. cum hostes uenissent

b. cum hostes non uenirent

no se
cum

c. cum hostes uenerint
;Qué valor tiene ut en la oracion ita di
me ament ut te amo?

a. consecutivo

b. concesivo

c. modal

;Cual de estas afirmaciones es falsa en
la oracion Sabinae Romanos rogauerunt
ut cum fratribus concordarent?

a. cum es conjuncion subordinante

b. ut tiene valor completivo

c. hay dos gentilicios sustantivados
¢ Qué significa el verbo proficiscor?

a. «aprovechar»

b. «marchar»

C. «probar»
(Cudl de los siguientes verbos esta
compuesto por el prefijo ad?

a. attineo
b. abstineo
c. aufero



48. A que evoluciona foneticament la
paraula llatina fernina?

a. femella
b. femoral
c. femeni

49. Quina d’aquestes paraules deriva del
verb habeo?
a. abstinencia
b. prohibicio
c. tenir

50. Quina expressi6 pot
sinonima d’ex professo?
a. ad hoc
b. ex tunc
c. inalbis

considerar-se

48.

49.

50.

(A qué evoluciona fonéticamente la
palabra latina femina?

a. hembra

b. femoral

c. femenino

(Cudl de estas palabras deriva del
verbo habeo?

a. abstinencia

b. prohibicion

c. tener

(Qué expresion se puede considerar
sinonima de ex professo?

a. ad hoc
b. ex tunc
c. inalbis



Segona part (50% de la qualificacio final)

1. Quina ciutat pertany a I’ Atica?

a. Queronea
b. Delfos
c. Eleusis

En quin temple de 1’Acropoli estan
les Cariatides?

a. Parteno

b. Erecteon

c. Atenea Nike

Quin  personatge va introduir
reformes a Atenes per a la instauracid
de la democracia?

a. Pericles

b. Clistenes

c. DPisistrat

Quin poeta va representar una
tragedia titulada Hipolit?

a. Sofocles

b. Esquil

c. Euripides

Quin d’aquests personatges no és un
orador?

a. Teocrit

b. Esquines

c. Demostenes

A quin estil pertany el capitell que
porta una decoracid vegetal amb
fulles d'acant?

a. corinti
b. jonic
c. doric

Quin personatge femeni va ser
abandonat per Teseu?

a. Electra

b. Danae

c. Ariadna

Quin d’aquests personatges femenins
no és una Musa?

a. Caliope

b. Polimnia

c. Hipatia

Segunda parte (50% de la calificacion final)

1. ¢Qué ciudad pertenece al Atica?

a. Queronea
b. Delfos
c. Eleusis

(En qué templo de la Acrépolis estan
las Cariatides?

a. Partenon

b. Erecteon

c. Atenea Nike
(Qué personaje introdujo reformas en
Atenas para la instauracion de la
democracia?

a. Pericles

b. Clistenes

c. Pisistrato

(Qué poeta representé una tragedia

titulada Hipdlito?
a. Sofocles
b. Esquilo

c. Euripides

(Cudl de estos personajes no es un
orador?

a. Tedcrito

b. Esquines

c. Demostenes

(A qué estilo pertenece el capitel que
lleva una decoracion vegetal con
hojas de acanto?

a. corintio
b. jonico
c. doérico

(Qué personaje femenino fue
abandonado por Teseo?

a. Electra

b. Danae

c. Ariadna

(Cudl de estos personajes femeninos
no es una Musa?

a. Caliope
b. Polimnia
c. Hipatia



9. Quin era el centre de lactivitat
religiosa a Atenes?
a. Areopag
b. agora
c. Acropoli
10. De quin personatge de 1'epoca es riu
Aristofanes en Els niivols?
a. Pericles
b. Plato
c. Socrates
11. Quin nom rep el mestre de gimnasia
a Grecia?
a. YOOUHATLOTIG
b. mawoteifng
c. xBaplotg
12. Qui va resoldre I'enigma de I"Esfinx?
a. Plato
b. Edip
c. Aristotil
13. Quin d’aquests personatges fou un
fisic i matematic?
a. Praxiteles
b. Lisip
c. Arquimedes
14. Quina és la deessa grega de la llar

familiar?
a. Atenea
b. Hestia

c. Artemis

15. Quin d’aquests personatges és un
filosof presocratic?
a. Anaximandre
b. Crisip
c. Epicur
16. En quin any va tenir lloc la batalla de
les Termopiles?

a. 490 a.C.
b. 470 a.C.
c. 480 a.C.

17. Quin nom reben els governadors perses?

a. satrapes
b. tirans
c. diadocs

10.

11.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

(Cual era el centro de la actividad
religiosa en Atenas?

a. Areodpago

b. agora

c. Acrépolis

(De qué personaje de la época se rie
Aristéfanes en Las nubes?

a. Pericles

b. Platén

c. Socrates

(Qué nombre recibe el maestro de
gimnasia en Grecia?

a. YOOUUATLOTIG

b. mawoteifng

c. xiBaplotmg

¢(Quién resolvio el enigma de la Esfinge?
a. Platon
b. Edipo

c. Aristételes

(Cudl de estos personajes fue un
fisico y matematico?

a. Praxiteles

b. Lisipo

c. Arquimedes

(Cudl es la diosa griega del hogar
familiar?

a. Atenea

b. Hestia

c. Artemis

(Cudl de estos personajes es un
tilésofo presocratico?

a. Anaximandro

b. Crisipo

c. Epicuro

(En qué ano tuvo lugar la batalla de
las Termopilas?

a. 490a.C.

b. 470a.C.

c. 480a.C.

({Qué nombre reciben los gobernadores
persas?

a. satrapas

b. tiranos

c. diddocos



18

19

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

. Qui fou I'esposa d’Orfeu?
a. Medea
b. Alcestis
c. Euridice

. Quin va ser el pare d’Alexandre el
Gran?
a. FilipII
b. Nestor
c. Ptolomeu

Quin és el tema de l'obra de
Tucidides?

a. les guerres mediques

b. les guerres puniques

c. la guerra del Peloponnes

Quin material d’escriptura és més
antic?

a. pergami

b. paper

C. papir

Quin tipus de vers és emprat per
Homer?

a. distic elegiac

b. hexametre dactilic

c. trimetre iambic

Que és una menade?
a. una seguidora d’Apol-lo
b. una sacerdotessa d’Atenea
c. un membre del seguici de Dionis

Quin d’aquests personatges va ser un
historiador?
a. Isocrates

b. Plato

c. Herodot

Quin  d’aquests  carrecs  era
desenvolupat per un arcont?

a. jutge

b. basileu

C. estrateg

Quines son les tres obres conservades
de Virgili?

a. Bucoliques, Georgiques, Eneida

b. Bucoliques, Amores, Eneida

c. Amores, Georgiques, Eneida

18.

19.

20.

21.

22.

23.

24,

25.

26.

¢(Quién fue la esposa de Orfeo?

a. Medea

b. Alcestis

c. Euridice

(Quién fue el padre de Alejandro

Magno?
a. Filipo Il
b. Néstor

c. Ptolomeo

(Cudl es el tema de la obra de
Tucidides?

a. las guerras médicas

b. las guerras punicas

c. la guerra del Peloponeso

(Qué material de escritura es mas

antiguo?

a. pergamino
b. papel

c. papiro

(Qué tipo de verso es utilizado por
Homero?

a. distico elegiaco

b. hexdmetro dactilico

c. trimetro yambico

;Qué es una ménade?
a. una seguidora de Apolo
b. una sacerdotisa de Atenea
c. un miembro del séquito de Dioniso

(Cudl de estos personajes fue un
historiador?

a. Isocrates

b. Platon

c. Herddoto

(Cudl de estos cargos
desempefiado por un arconte?
a. juez

era

b. basileus
c. estratego

(Cudles son las tres obras
conservadas de Virgilio?

a. Bucdlicas, Gedrgicas, Eneida

b. Bucélicas, Amores, Eneida

c. Amores, Georgicas, Eneida

10



27

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

.Quin és l'tinic dels segilients
historiadors que va viure abans de

Crist?

a. Suetoni

b. Corneli Nepot

c. Tacit

Quina de les segiients obres no és
d’'Horaci?

a. Satires

b. Odes

C. Eglogues
Quin és I'autor de la Pharsalia?
a. Lucreci
b. Luca
c. Séneca el Jove

A quina epoca pertany Plaute?
a. epoca preclassica
b. epoca classica
c. epoca postclassica

Per que és conegut Sal-lusti?
a. per escriure monografies
b. per escriure annals
C. per escriure epigrames

Quina d’aquestes  parelles
representa una relacié mare-fill?
a. Cretisa-Ascani

b. Venus-Enees

c. Juno-Jupiter

no

Quin d’aquests personatges no esta
relacionat amb Enees?

a. Anquises

b. Ascani

c. Edip

Qui teixia mentre esperava el retorn
del seu amat?

a. Livia

b. Tisbe

c. Penelope

A T'obra de quin poeta podem trobar
el distic elegiac?

a. Tacit
b. Ovidi
c. Plaute

27.

28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

(Cudl es el tnico de los siguientes
historiadores que vivio antes de
Cristo?

a. Suetonio

b. Cornelio Nepote

c. Tacito

(Cual de las siguientes obras no es de
Horacio?

a. Sdtiras
b. Odas
c. Eglogas

¢ Quién es el autor de la Pharsalia?
a. Lucrecio
b. Lucano
c. Séneca el Joven

(A qué época pertenece Plauto?
a. época preclasica
b. época clasica
c. época posclasica

¢Por qué es conocido Salustio?
a. por escribir monografias
b. por escribir anales
c. por escribir epigramas

(Cudl de estas parejas no representa
una relaciéon madre-hijo?

a. Creusa-Ascanio

b. Venus-Eneas

c. Juno-Jupiter

(Cudl de estos personajes no esta
relacionado con Eneas?

a. Anquises

b. Ascanio

c. Edipo

(Quién tejia mientras esperaba el
regreso de su amado?

a. Livia

b. Tisbe

c. Penélope

(En la obra de qué poeta podemos
encontrar el distico elegiaco?

a. Tacito

b. Ovidio

c. Plauto
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42.

43.

Quina de les segiients afirmacions és
falsa?
a. Quintilia
amatoria
b. Ovidi va escriure Metamorfosis
c. Seneca va escriure Medea

va escriure Institutio

Qui és l'equivalent roma del déu
Ares?

a. Mart

b. Apollo

c. Nepta

Quina d’aquestes festes era romana?
a. Saturnals
b. Jocs pitics
c. Jocs istmics

Quin dels segiients monuments no es
troba a la ciutat de Roma?

a. Arcde Titus

b. Agqiieducte dels Miracles

c. Columna de Traja

Quina de les segiients parelles va
enfrontar-se en una guerra civil?

a. Juli Cesar i Vercingetorix

b. Octavi August i Marc Antoni

c. CatoiBrut

Quin dels emperadors
romans va pertanyer a la dinastia
Jalio-Claudia?

seguents

a. Nerd
b. Marc Aureli
c. Adria

Quin any es considera el de la
fundacié de Roma?

a. 753 a.C.
b. 505 a.C.
c. 505d.C.

L’assetjament de quina ciutat hispana
va provocar la segona guerra punica?
a. Tarraco
b. Saguntum
c. Valentia

36.

37.

38.

39.

40.

4].

42.

43.

(Cudl de las siguientes afirmaciones
es falsa?
a. Quintiliano
amatoria
b. Ovidio escribié Metamorfosis
c. Séneca escribio Medea

escribid Institutio

(Quién es el equivalente romano del
dios Ares?

a. Marte

b. Apolo

c. Neptuno

;Cual de estas fiestas era romana?
a. Saturnales
b. Juegos piticos
c. Juegos istmicos

(Cudl de los siguientes monumentos
no se encuentra en la ciudad de
Roma?

a. Arco de Tito

b. Acueducto de los Milagros

c. Columna de Trajano

(Cudl de las siguientes parejas se
enfrent6 en una guerra civil?
a. Julio César y Vercingetorix
b. Octavio Augusto y Marco Antonio
c. Catény Bruto

(Cudl de los siguientes emperadores
romanos pertenecidé a la dinastia
Julio-Claudia?

a. Nerdn

b. Marco Aurelio

c. Adriano

(Qué ano se considera el de la
fundacién de Roma?

a. 753 a.C.
b. 505 a.C.
c. 505d.C.

(El asedio de qué ciudad hispana
provoco la segunda guerra ptinica?

a. Tarraco

b. Saguntum

c. Valentia
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44,

45.

46.

47.

48.

49.

50.

Quina ciutat romana era lactual
Sevilla?

a. Hispalis

b. Hispania

c. Baelo Claudia

Quina de les segiients ciutats
romanes pertany a l’actual Galicia?

a. Caesar Augusta

b. Lucus Augusti

c. Emerita Augusta

A quina provincia romana pertanyia
la ciutat d”Atenes?

a. Acaia
b. Numidia
c. Bitinia

Quina de les seglients respostes es
refereix a un turd de la ciutat de
Roma?

a. Viminal

b. Capital

c. Avimal

Quina de les seglients
correspondencies no és correcta?
a. llici - Elx
b. Sucro - Xativa
c. Lucentum - Alacant

Quina de les
correspondencies és correcta?
a. circ - quadriga
b. amfiteatre - actors
c. teatre - atletes

seguents

Que es representava a I’amfiteatre?
a. atellana

b. palliata

C. haumaquia

44,

45

46.

47.

48.

49.

50.

(Qué ciudad romana era la actual
Sevilla?

a. Hispalis

b. Hispania

c. Baelo Claudia

(Cudl de las ciudades siguientes
pertenece a la actual Galicia?

a. Caesar Augusta

b. Lucus Augusti

c. Emerita Augusta

(A qué provincia romana pertenecia
la ciudad de Atenas?

a. Acaya
b. Numidia
c. Bitinia

(Cudl de las respuestas siguientes se
refiere a una colina de la ciudad de
Roma?

a. Viminal

b. Capital

c. Avimal

(Cudl de las siguientes
correspondencias no es correcta?

a. llici - Elche

b. Sucro - Jativa

c. Lucentum - Alicante

¢Cual de las siguientes
correspondencias es correcta?

a. circo - cuadriga

b. anfiteatro - actores

c. teatro - atletas

(Qué se representaba en el anfiteatro?
a. atelana
b. palliata
C. naumaquia
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Preguntes de reserva (només es puntuaran Preguntas de reserva (solo puntuaran en

en cas d’empat entre finalistes)

1. En qué concerta el pronom relatiu
amb el seu antecedent en grec?
a. cas, genere i nombre
b. genere i nombre
c. casigenere

2. Quin és el corresponent grec de la
deessa romana Ceres?
a. Persefone
b. Demeter
c. Cibele
3. Quina concordanga és correcta?
a. manus gelatae
b. more solutae
c. renuente dei
4. Quina és 1'tinica obra que conservem
de Plini el Vell?
a. Epistulae
b. Naturalis historia
c. Agricola

caso de empate entre finalistas)

1. ¢(En qué concierta el pronombre
relativo su antecedente
griego?
a. caso, género y numero
b. género y nimero

C. casoy género

con en

2. ¢{Quién es el correspondiente griego a
la diosa romana Ceres?
a. Perséfone
b. Deméter
c. Cibeles
3. ;Qué concordancia es correcta?
a. manus gelatae
b. more solutae
c. renuente dei
4. ;Cudl es la Unica obra que
conservamos de Plinio el Viejo?
a. Epistulae
b. Naturalis historia

c. Agricola
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